Какая тут тишина... Ни звука. Ни проблеска света. Ни души рядом. Пустота и тишина... Где я? Сколько здесь? Почему?

Нет, я знаю... Помню все. Только... Так ли хорошо, как хотелось бы? Тут так тихо и темно, что кажется, будто в мире нет иных оттенков, кроме непроглядного мрака, и иных звуков, кроме моего дыхания. Даже сердце, кажется, не стучит больше.

Под рукой, лежащей на груди, слабо бьется жизнь. Зачем? Не знаю. Было бы неплохо, если бы эта темнота наконец исчезла...

Кто здесь?!

Кто ты? Что тебе нужно здесь, во владениях Тьмы? К кому ты пришел?

Я молчу. Слова тут не нужны - не хочется разбивать эту тишину...

Здравствуй, заблудшая душа. Я твой друг. Я пришел к тебе.

Я настолько мал по сравнению с тобой, что свободно накрываюсь твоей ладонью.

Мне не нужны слова. Я понимаю тебя. И ты понимаешь меня.

Здесь нет ничего. Лишь ты и я...

Ко мне? Сюда? Это странно...

Здравствуй. Если хочешь этого, конечно.

Наверное, надо что-то сделать... Здесь давно никого не было. Я уже позабыла, как это - чувствовать кого-то рядом. Ты научишь?

Зачем ты здесь? Это странное место... Тебе нравится эта темнота? По-своему она прекрасна... Ты видишь?

Я не вижу. У меня нет глаз. Они лишние здесь... Но у меня есть нос. И я чую.

Я тоже редко чувствую живое рядом. Но думаю, смогу тебя научить.

Хорошо... И правда, зачем смотреть, если ничего не видишь?

А я даже не понимаю, откуда знаю, что ты здесь... Может, просто Знаю? Это интересно. Необычно. И совсем нестрашно. Хотя... что такое страх, не помнишь? Я уже забыла...

Страх это когда тебе не хочется, чтобы плохое стало явью, или когда видишь опасность... Я плохо понимаю страх, я лишь ощущаю его у других.

Ты знаешь, что я здесь, потому что я захотел быть обнаруженным.

Плохое... Хорошее... Это было когда-то... Когда? Давно. Или нет? Время - такая нелогичная вещь!

Как хорошо, что ты этого захотел. Мне интересно. Тут мало интересного. И я уже почти не помню, что может быть интересным.

Наверное, я сейчас что-то вспоминаю. Как забавно... Память - еще более странная вещь, чем время. А что помнишь ты?

Я многое помню. В основном плохое. И это плохое делаю я.

Я приходил ко многим, но они не знали об этом. А когда я уходил - их уже не было. Меня называли ангелом смерти, демоном ада, исчадием тьмы, предвестником гибели...

Почему это плохо? Смерть... Сейчас, подожди. Ах да! Вспомнила... Но ты друг. Ты не желаешь зла. Ведь правда? Скажи, это так?

Хотя зачем? От этого ничего не изменится. Лучше расскажи мне о другом... Что там есть? Там, дальше... Где-то за пределами этой темноты.

Там... там развилка. Если пойти в одну сторону, то в конце будет новая жизнь, со всеми ее радостями и горестями. А на другой... На другой тропинке ничего нет. По ней уходят, чтобы никогда не вернуться. Я тоже пройду по ней. Когда-нибудь. По этой дорожке рано или поздно проходят все. Она проще. Лишь у немногих хватает силы снова выбрать жизнь. Жить это очень тяжело.

Уйти в никуда не легче... А может и нет. Жизнь, наверное, отличается от этого места. Наверное, там есть что-то интересное... А куда уходят те, кто выбрал вторую тропинку? Не ждет ли их там такая же темнота и такое же одиночество? Страшно... Да, наверное именно так - это страшно... Надо же... Не очень-то приятно.

Ты знаешь, я никак не пойму, где мы. И зачем мне это понимать - тоже. Раньше этого места не было, оно появилось... Ну, недавно. Наверное. Если я правильно измеряю эту странную вещь. Ты бывал тут раньше?

В конце второй тропинки НИЧТО. Забвение. Конец всего. Но это легкий путь.

То, что нас окружает - это все я. Я - тот, кто встречает заблудившихся на пути к развилке. Я поддерживаю и утешаю и помогаю вернуться на путь.

Я постоянно меняюсь. Наверное, я - это ВСЁ. Я могу быть ВСЕМ.

Неужели эта тишина - ты? И эта Тьма, что вокруг?

Конец всего... А что дальше? Жизнь вечна... мне так кажется. Значит, и там что-то есть... Наверное, там все не так, как в этой жизни. А может, точно так же... Забавно. Наверное, очень обидно вернуться к жизни, понадеявшись на забвение... Я бы хотела проверить...

Хм... Желания... Что-то новенькое... или это воспоминания?

Жизнь не вечна. Все имеет начало и конец. Так и нашей беседе скоро придет конец. Ты уже начинаешь снова выбираться на дорогу. Это правильно. Я провожу тебя.

Неужели? А где начало у круга? И где он заканчивается? Хотя тебе, наверное, виднее...

Я начинаю вспоминать. Странно, я думала, что помню все, а оказалось - ничего. Что-то оттуда, из прежнего, велит мне бояться. Почему? Чего? Вроде все хорошо...

Все начинается первородной плазмой и ей же заканчивается. Большее мне неведомо.

Не останавливайся.. Иди вперед. Развилка уже скоро.

Хорошо. Пойдем.

А на развилке есть свет? Или для выбора пути необязательно видеть дорогу? Мне не хотелось бы уходить, не вспомнив, что это такое - свет...

Свет...

Я боюсь света... Он делает мне больно.

Но я твой друг...

Я сделаю тебе свет.

Смотри...

Как... странно...

Постой! Тебе больно?

Рука, еще чувствующая пульсацию жизни, непроизвольно сжимается. Зачем тебе страдать? Ты можешь укрыться здесь... Ты ведь говорил, что можешь накрыться моей ладонью...

Свет прекрасен... Он намного лучше темноты, потому что он - разный... Знаешь, однообразие, даже самое удивительное, утомляет... Куда дальше?

Когда я спрятан, я не могу делать свет. Я потерплю.

Зато так ты увидишь дорогу.

Только не смотри на меня.

Я тебе не понравлюсь.

Как хочешь... Хотя я и не понимаю.

Как приятно - видеть. Я устала от темноты. Правда, и смотреть почти разучилась... Ничего, научусь вновь. Или вспомню... 

Дорога... Да, это - дорога. Она необычная. Это та самая дорога, да? Мне туда?

Да. А на развилке мы с тобой расстанемся.

А жаль... Ты интересен. И ты не чужой.

Мне кажется, что я сейчас многому учусь заново. Видеть. Ходить. Думать. А может и не заново. Может, я этого и не умела никогда - раньше, в жизни. Никак не могу вспомнить... Кто я? Кем была? И имеет ли это значение здесь?

Не имеет. Все, что было раньше - лишь сон. Ты на пороге новой жизни... Или небытия.

Вот она. Развилка. Выбирай свой путь.

Это хорошо. Скоро закончится... Все. Неопределенность. Воспоминания. Жизнь...

Постой... Но ведь смерть... Я не могу понять... А назад - нельзя?

Нет, нет, не то... Назад, куда? В темноту? Не хочу... 

Куда сворачивать? Наверное, в жизни не бывает такого сложного выбора. Я хочу покоя. Но я только начала вспоминать, как это прекрасно - жить! Видеть. Двигаться. Чувствовать... Даже страх - он интересен. Но ведь в жизни покоя не бывает, правда? Жизнь - это путь... путь вперед, по проторенной дорожке или по звериным тропам... Путь до этой вот развилки. По кругу, у которого нет начала и нет конца. Можно только выйти из него...

Мне страшно. Страшно выбрать - и ошибиться с выбором. Хотя... Ошибка может быть исправлена, если появится еще один шанс. Значит, жизнь?

Наверное да. Да, я знаю, куда поверну.

Ну что же, будем прощаться?

Не прощаться. Если ты выбрала этот путь, значит, мы еще увидимся. Как виделись много раз до этого. Ты очень сильна, заблудшая душа. И каждый раз упорно сворачиваешь с дороги, чтобы поговорить со мной. Но ты этого не помнишь, так же как забудешь и этот разговор.

Положи меня на дорогу, пожалуйста.

Я буду делать свет, пока ты не уйдешь.

Наверное, что-то я помню. Раз сворачиваю снова и снова, чтобы поговорить. Интересно, чего я хочу? Не знаю... Но однажды буду знать.

Ну вот... Теперь ты остаешься, а я ухожу. Спасибо тебе за свет.

И до встречи.

До встречи, заблудшая душа. Я буду ждать.
